

德媒：歐盟開啓“數字十年” 欲減少對中美依賴

外媒：日本經濟連續 兩季度增長



(參考消息網3月11日報道)據德國《商報》網站3月9日報道，它應是歐洲技術新起點的發令槍：歐盟確定了雄心勃勃的目標，希望增強其數字競爭力，減少對美國和中國的依賴。

歐盟委員會執行副主席瑪格麗特·韋斯塔格和負責內部市場的委員蒂埃裏·布雷東9日在布魯塞爾公布了一項行動計劃，旨在使歐洲成爲世界上最先進的經濟地區之一。

例如，到2030年，5G實時移動通信網絡應覆蓋所有人口稠密地區。歐洲還要在計算機芯片生產方面躋身世界前列：未來至少應有20%的芯片在歐盟生產，差不多是現在的兩倍。

報道認爲，21世紀20年代應成爲歐洲的“數字十年”。歐盟已確定目標，從而落實歐盟委員會主席烏爾蘇拉·馮德萊恩的要

求。馮德萊恩此前表示：“歐洲正面臨千載難逢的機會，可以在擺脫危機後變得更強大。”

馮德萊恩說，歐盟已爲此調動資源。歐盟重建基金的20%，即1500億歐元（1歐元約合7.7元人民幣——本網注），將投資於數字領域。現在推出的系統旨在確保取得真正進展。

報道稱，歐盟委員會準備引入的系統包括：

一國公民應掌握的數字技能
到2030年，至少應有80%的成年人具備基本技能。在歐盟工作的信息技術專業人員應達到2000萬人。應特別關注提升女性在此領域的作用。

數字基礎設施應安全、高效和可持續
到2030年，歐盟所有家庭都應接入千兆

網絡，所有居民區都應被5G網絡覆蓋。歐洲半導體產業的產量應占世界產量的20%。應建成1萬個碳中和的互聯網節點和首臺歐洲量子計算機。

企業的數字化程度
到2030年，應有75%的企業使用雲計算、大數據和人工智能。90%中小企業至少基本上實現數字化。“獨角獸”公司數量翻番。

公共管理的數字化程度
到2030年，所有重要的行政文件實現網上完成。所有公民可在網上查閱自己的就診檔案，80%公民可使用電子身份證。

據報道，上周，德國、愛沙尼亞、丹麥和芬蘭的政府首腦宣布支持一項雄心勃勃的數字議程。四國領導人在《商報》公開了致歐盟委員會主席馮德萊恩的一封信。信中

(參考消息網3月12日報道)據共同社東京3月9日報道，日本內閣府9日發布的2020年四季度(10月至12月)國內生產總值(GDP)修正值顯示，剔除物價變動因素後的實際GDP比三季度增長2.8%，按年率計算爲增長11.7%。與初值相比有所下調。

另據德新社東京3月9日報道，9日公布的一份政府報告顯示，2020年10月至12月，日本經濟的年化環比增長率爲11.7%，低於12.7%的初步數字。

報道指出，該數據標志着繼一個歷史性衰退之後日本連續第二季度實現經濟增長。它低於《日經產業新聞》日報調查的分析師預測的12.6%的中位數增長率。

內閣府在一份聲明中說，企業開支季度環比增長4.3%，修正後低於上月公布的4.5%的最初數值，而7至9月企業開支出現過2.4%的收縮。

內閣府說，私人消費增長了2.2%。此前，第三季度私人消費增長了5.1%。

報道稱，由於日本8日開始將東京及周邊地區的新冠疫情緊急狀態再延長兩周，日本經濟復蘇不太可能持續。有關措施自1月初以來一直在實施，原因是感染病例再度增加。

說，現在是“增強歐洲數字主權”的時候了。

報道稱，歐盟還期待在跨境投資項目上取得進展。例如，德國經濟能源部長彼得·阿爾特邁爾希望與歐盟其他國家以及歐盟委員會一同制訂一項全面的半導體生產促進計劃。

大部分投資將來自於參與該計劃的企業，預計將籌集約500億歐元。

阿爾特邁爾告訴《商報》：“我們準備爲巨額項目提供支持，以使德國和歐洲在芯片和半導體領域變得更加自主和獨立。”

美國會眾議院通過加強購槍背景調查法案

新華社華盛頓3月11日電(記者徐劍梅 鄧仙來)民主黨掌控的美國會眾議院11日投票通過兩項法案，試圖加強對槍支銷售和轉讓的背景調查，確保被禁止擁有槍支的個人無法獲得槍支。

當天，《跨黨派背景調查法》以227票贊成、203票反對獲得通過，8名共和黨人跨黨派投了贊成票，1名民主黨聯邦眾議員投了反對票。《強化背景調查法》則以219票對210票獲得通過，兩黨各有2名眾議員跨黨派投票。

根據美國現行法律，有營業執照的槍支經銷商需對購槍者進行背景調查，但無照銷售商和私人轉讓槍支無須這樣做。《跨黨派背景調查法》法案就無照售槍、網絡售槍和私人槍支

轉讓的背景調查做出規定，但對家人間作爲禮品饋贈的槍支轉讓等少數情形予以豁免。

《強化背景調查法》法案則規定，針對購槍者的購槍前背景調查時長從目前的3天延長至10天。推動這一立法的民主黨人認爲，這項立法旨在填補「查爾斯頓漏洞」。2015年在南卡羅來納州查爾斯頓一座黑人教堂，白人至上主義者魯夫槍殺9名黑人教徒。調查顯示，魯夫購槍前的犯罪記錄未能被背景調查人員及時獲取。

在投票前的辯論中，民主黨人表示，減少美國槍支暴力的途徑是通過國會立法阻止殺傷性武器落入不負責任的人手中。共和黨人則認爲，多數槍支犯罪並非合法購槍者所爲，加強

背景調查不能有效阻止重大槍擊事件發生，反將妨礙一些需要擁槍自衛的人及時獲得槍支。

兩項立法都獲得拜登政府支持。但鑒於民主、共和兩黨在控槍問題上的尖銳分歧和兩黨在國會參議院各佔50席的對壘局面，兩項法案要各自達到在國會參議院開關所需60票的門檻均十分艱難。參議院多數黨(民主黨)領袖舒默11日表示，將致力於爭取共和黨人的支持，並付諸全院投票表決。

據美國媒體報道，美國已有20多年未通過重要的控槍法律。2019年民主黨奪回國會眾議院多數席位後曾通過類似法案，隨後被當時由共和黨掌控的參議院擱置。

拜登簽署1.9萬億 美元經濟救助計劃

新華社華盛頓3月11日電(記者許緣 高攀)美國總統拜登11日在白宮簽署了1.9萬億美元的經濟救助計劃。

拜登表示，這項總額達1.9萬億美元的「歷史性立法」爲美國經濟重建提供支柱性力量，將給美國人民提供一個「奮鬥的機會」。

該計劃的主要內容包括：爲每週失業救濟金增加300美元額外福利，擴大失業救濟範圍並將適用時間延長至9月6日；爲州和地方政府注入約3500億美元資金；爲學校重新開放提供約1700億美元等。

由於爲應對新冠疫情推出的緊急失業救濟計劃將於3月14日到期，拜登提出了1.9萬億美元的經濟救助計劃。2月27日，該計劃的最初版本在國會眾議院獲得通過。3月6日，參議院通過了經修改的經濟救助計劃。10日，眾議院通過了該計劃的最終版本。

分析人士認爲，鉅額經濟救助計劃雖然可能有助於美國經濟加速復蘇，但加重了聯邦政府的債務壓力，不利於財政健康。

據美國國會預算辦公室預測，在不包括該計劃的情況下，2021財年(始於2020年10月1日)美國聯邦財政赤字或達2.3萬億美元。該計劃或將本財年聯邦財政赤字進一步推高1.16萬億美元。2020財年，由於出臺大規模經濟紓困法案，美國聯邦財政赤字達到創紀錄的3.1萬億美元。

美媒：美新任國務卿與防長首次出訪選擇亞洲

(參考消息網3月12日報道)據美國消費者新聞與商業頻道網站3月10日報道，美國國務卿安東尼·布林肯和國防部長勞埃德·奧斯汀當地時間周三宣布了下周訪問亞洲的計劃。

報道稱，這是拜登政府高官首次出訪。在新冠疫情期間，這些官員一直不願前往海外。五角大樓的一份新聞稿說，“面對與中國的長期競爭”，這兩位高官將前往日本和韓國，努力加強美國與該地區盟友的關係。

美國國務院的一份新聞稿說，此次訪問將“重申美國致力於加強我們的聯盟，並強調促進印度洋-太平洋地區以及全球和平、安全與繁榮的合作”。

報道援引五角大樓的通報說，奧斯汀隨後將訪問印度，與印度國防部長及其他印度高級官員會晤，討論防務重點與合作，以打造“自由、繁榮和開放的印度洋-太平洋以及西印度洋地區”。

